

2021高招进行时

## 两年高招深观察

羊城晚报记者 孙唯 实习生 龚无忧 邱尧丹

在高校本科录取中，普通类本科批次是最重要的部分。今年，全国高校在粤安排的普通类本科招生，批次、专业均有所变动，志愿填报新增的院校专业组、选科要求也暗藏玄机。普通类本科批次报考变化意指何处，考生又该如何科学填报？

3315人，相较于往年理工类同批次新增1161人；深圳技术大学物理类本科批招1003人；中山大学、暨南大学、华南理工大学也对本科批进行了小幅扩招。

但本科批扩招是否意味着高校在粤招生总数增加呢？据教育部有关规定，今年

## ① 高校本科批扩招提前批“缩招”

今年，广东高校在粤本科招生计划数呈增长态势——公办高校扩招超1.5万人。华南师范大学本科批今年在粤招生物理类共

提前批招生院校专业发生较大调整，招生规模大幅缩减，多数专业调整为本科批招生。以复旦大学为例，2020年复旦大学提前批（不含特殊类型招生与教师、卫生专项，下同）在粤招生理工类61人，文史类19人，本科批次在粤招生理工类9人，文史类10人，合计招生理工类70人，文史类29人。今年，复旦大学取消在粤提前批次招生，本科批次物理类招生65人，历史类18人，也就是说，复旦大学本科批在粤扩招，但在粤招生总数实则缩减。除复旦大学外，清华大学、中国人民大学

物理类、南京大学物理类在粤招生都呈现“本科批次扩招，但两批次合计招生总数减少”的态势。2021年，华南师范大学、华南农业大学本科批次在粤物理类招生新增近千人，但华师、华农提前批次在粤物理类招生降幅均超600人。

本来，提前批次先于本科批进行录取，报考本科批的考生无需与提前批被录取考生竞争。但今年，提前批招生专业大幅缩减，由本科批承接，参与本科批录取的优秀考生下降反增。因此，考生在报考本科批专业时，可能竞争反而会更加激烈。

## ② 专业组内调剂并非万灵药

今年志愿填报的一大特点是“院校专业组”为单位进行志愿填报。根据规定，高校将在粤招生专业打包为若干个院校专业组，每个院校专业组选科要求相同，每位考生只能对同一院校专业组进行一次填报，并选填其中至多6个专业。例如广东工业大学在物理类不限再选的院校专业组中，放进了身体素质要求各不相同的50多个专业，未进行进一步细化分类，其中大类与小类、创新班与普通班并行，考生在预估其调剂范围时需逐一比对其中50余个专业。广东工业大学招生办公室相关负责人表示：“广工如此设置包含了校方一定考量。考生若对入学时所调剂的专业不满意，可以在后续学年转专业，可选专业范围不限局限于报考时院校专业组，而是在

全校专业内进行。”

由此可见，不同高校对院校专业组的划分依据各不相同，不论是将许多专业放入同一个专业组的“粗放型”做法，还是“小类招生”的“精细化”做法，都各有利弊。因此，正如省教育考试院相关负责人所表示，“考生一定要看高校的招生章程，了解招生要求。由于受篇幅限制，招生专业目录只是对院校的招生信息进行摘要刊登。招生章程对院校的名称、校址、办学层次、性质以及录取规则等，都有详细的规定和说明，考生应详细了解和熟悉。特别是对于一些高收费的专业，身体条件有特殊要求的专业，以及对成绩有要求的专业，一定要了解清楚。”

## ③ 透视选科要求，提高决策前瞻性

从本科批高校设置的选科要求来看，对物理类考生而言，化学是最常见的再选要求，其次是生物，部分专业如地球科学、人文景观等要求考生再选地理。对历史类考生而言，外交学、政治学等专业一般要求再选思想政治，多数专业不限再选。

新高考模式下，相同专业的不同院校对考生再选科目要求并不相同，考生在选择专业时切忌“因为一棵树放弃整片森林”。

例如广东省历史类考生报考暨南大学的法学专业时需再选思想政治，中国农业大学等高校则不对报考法学专业的历史类考生提再选要求。北京师范大学心理学专业要求广东物理类考生选考生物；北京大学、华南师范大学心理学专业对物理类考生不做再选要求。

填报某一专业时，若因满足选科要求就冲动报考，“只见树木，不见森林”，未必能收获理想的专业培养方向。因为这背后隐藏的是高校对于人才培养方向的考量。例如在历史类的招生专业中，除外交学、政治学等专业一般要求再选思想政治外，多数专业不限再选，但广东海洋大学新闻学专业就要求历史类考生选考生物或地理。原来，据广东海洋大学官网公

布的新闻学专业人才培养方案，学校要求新闻专业学生掌握科技文明与海洋科学发展、农业发展与生态文明等跨学科知识技能，可见学校的专业培养方向立足于学校办学所长，与院校强势学科特色密切相关。因此，考生在决定报考专业与报考院校时，既要满足选科要求，“见树木”，又要透视所报考专业及院校的学科特色，“见森林”，才能在理想的专业的培养道路上徜徉。

“3+1+2”高考模式首年在粤试行，可供考生参照的既有选科经验少之又少，难道高考综合改革的“排头兵”们只能摸着石头过河吗？其实不然。考生若能“先见森林，后见树木”，或许就能在高中阶段提前规划，为自己量身定制一套选科的“黄金组合”。

总而言之，考生在决定本科阶段专业时，“不要因为一棵树放弃整片森林”，因为某一学校选科要求不符就放弃对这一专业的追求得不偿失；也不要“只见树木，不见森林”，仅因选科要求符合而盲目决定专业不可取，还需宏观看待不同院校对同一专业的培养方向差异；同时，应在高中选科阶段“先见森林，后见树木”，把握学科大类宏观要求，有的放矢，提前明确选科。如此，考生才有可能真正命中自己的理想专业。

广州  
90所民办初中摇号四区竞争人数减少

羊城晚报讯 记者蒋隽报道：6月28日，广州报名人数超过招生计划数的民办初中，由各区教育局组织电脑摇号派位。今年是广州“公民同招”第二年，需要摇号的民办中学为90所，比去年增加5所。截至发稿时止，羊城晚报记者统计发现，越秀、海珠、天河、番禺四区竞争摇号人数都比去年减少，但摇号民校的学位总数也有所下降，因此中签率方面，越秀中签率稍有提高，海珠、天河、番禺中签率呈下降趋势。

根据广州市义务教育学校招生报名系统公布的今年民办初中的招生信息，记者统计发现，今年填报民办初中中志愿的适龄儿童共48236人，超报需要摇号的民办初中为90所：白云区和增城区最多都是15所，天河区11所，番禺区10所，花都区9所，海珠区7所，黄埔区7所，荔湾区7所，越秀区5所，南沙区4所。

从越秀、海珠、天河、番禺四区的摇号数据来看，今年民办初中报读情况似乎有所降温。

四区竞争需摇号学校的报名人数都有所减少。海珠区竞争人数减少最多，去年10669人竞争，今年8441人，减少了2228人。越秀区去年为8515人，今年8193人，减少了322人。天河区去年6211人竞争，今年5428人，减少了693人。番禺区去年5481人竞争，今年5155人，减少了326人。

但摇号民校的学位总数也有所下降，因此中签率方面，越秀中签率稍有提高，海珠、天河、番禺中签率都呈下降趋势。

热门学校方面，去年中大附中录取比达20:1；二中应元学校约16人竞争一个学位；六中珠江中学和南武实验学校的录取比例也都约为8:1。

今年，海珠区竞争最激烈的学校为中大附中，录取比例达14:1，六中珠江中学和南武实验的录取比例保持在逾8:1。

根据广州市义务教育阶段招生工作日程安排，对于已被录取的小学毕业生，须于7月5日—7日登录广州市民办小学报名系统上进行录取结果确认；未被录取的适龄儿童，可分别于7月19日—23日、8月23日—27日参加民办初一年级补录。需要注意的是，各区补录规定略有不同，家长要查询清楚。

瞄准科技服务 整合全球资源  
顺德招商建集聚区

羊城晚报讯 记者曹月报道：6月28日下午，佛山市顺德区举行科技质量服务集聚区招商推介会，会上首次公布了集聚区整体概念规划，一批生产应用示范平台和产业技术基础公共服务平台揭牌成立，一批国内顶尖科技质量服务机构签约进驻，共同构建起强大的产业服务支撑体系。同时，全国首个国家级检验检测服务平台示范区——上海市静安区与顺德共建检验检测认证合作平台，为企业开辟线上认证绿色通道。

据了解，顺德将以集聚区为平台持续发力，整合全球高端产业服务资源，力争园区产业规模达到10亿元以上，辐射产业规模超过5000亿元，打造成为国家质量基础设施“一站式”服务的国家级示范区、粤港澳大湾区与长三角经济圈互创创新示范区、科技创新、数字化转型与数字经济先行区以及产业人才培养示范区。

“顺德坚守实体经济，加强生产性服务业发展，今天顺德区技术服

2020年广东商品房成交额首破2万亿  
房企最爱布局粤港澳大湾区

## A 前20名房企销售额占总额约54.5%

中指院华南分院院长张化学介绍，广东省的GDP总量和商品房成交规模均连续多年位居全国第一。2015年，广东商品房成交额首次突破1万亿元；到

2020年已首次突破了2万亿元，达约2.25万亿元，比2019年增长了约14.3%。

从市场份额看，此次入围前100名的房企，全年总销售达约1.9万亿元

元，占广东省全年商品房销售总额约84.3%；其中，排名前20位的房企优势明显，销售额占全省总额的半壁江山，达约54.5%，可见行业集中度高企。

## B 布局拿地多青睐粤港澳大湾区城市

粤港澳大湾区的城市被众多房企看高一线。

《报告》显示，超八成土房企大本营位于粤港澳大湾区核心城市广州及深圳，企业综合竞争力显著；而粤东、粤西、粤北则较少诞生综合竞争力强劲的房企。入围房企中，总部注册地在广州和深圳的房

企共占55个，东莞占4个，佛山和珠海分别各占3个，惠州、汕头、云浮各占1个。

从入围代表企业来看，2020年在大湾区拿地的规划建筑面积占比高达83.4%，其中广州、佛山、东莞、惠州、深圳是企业拿地的主要城市。

外来房企进军广东，多数房企也

会选择布局在大湾区内的9个城市，并以此为据点快速扩大布局范围。其中广州、佛山成为外来房企入驻广东省的首选城市。如融创、绿地、龙湖、阳光城、新城控股、中骏集团等房企除了布局大湾区城市外，还布局了汕头、揭阳、湛江、茂名、清远、阳江等城市。

## 债权拍卖公告

受委托，我公司定于2021年7月6日下午15点在广州市天河区华夏路16号富力盈凯广场4701室公开拍卖委托方【惠东县富通有限公司债权】，上述标的按现状拍卖，拍卖保证金：人民币490万元。

下列人员不得购买或变相购买上述标的：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融、资产公司工作人员、国有企业债务管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托评估机构负责人员等有近亲属关系的人员；失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人、影响债务履行的直接责任人员、实际控制人员等。

自公告之日起可向我公司了解债权详情，有意竞买者请于2021年7月5日17:00前将拍卖保证金汇入指定账户（户名：广东期富拍卖有限公司，开户行：中国农业银行广州海珠支行，账号：44053101040003529），保证金以到账时间为准，并持有效证件及保证金凭证到我公司办理竞买登记手续。竞买不成功者，保证金于拍卖会后7个工作日内全额退还（不计息）。

展示时间：2021年7月1、2日

展示地点：本公司

咨询电话：13822259233

联系人：黎先生

公司地址：广州市天河区林和西路167号2511房

广东期富拍卖有限公司

## 中国长城资产管理股份有限公司广东省分公司与兴化市佳辉不锈钢制品有限公司债权转让暨债务催收联合公告

根据中国长城资产管理股份有限公司广东省分公司与兴化市佳辉不锈钢制品有限公司达成的债权转让安排，中国长城资产管理股份有限公司广东省分公司将其对兴化市佳辉不锈钢制品有限公司享有的主债权及担保权、借款合同、担保合同、抵债协议及其他相关协议项下的全部权利，依法转让给兴化市佳辉不锈钢制品有限公司。中国长城资产管理股份有限公司广东省分公司通知各借款人、担保人（或相关义务人）享有的主债权及借款合同、担保合同、抵债协议及其他相关协议项下的全部权利，依法转让给兴化市佳辉不锈钢制品有限公司。借款人、担保人（或相关义务人）以各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形的相关的承包主体或清偿主体。

特此公告。

中国长城资产管理股份有限公司广东省分公司  
兴化市佳辉不锈钢制品有限公司

2021年6月29日

注：1.本公告清单仅列示截至2021年3月31日的贷款本金余额，仅供参考，贷款本金余额以借款合同、担保合同、法院判决书、裁定书、仲裁裁决书等相关法律文件的规定为准。

2.若借款人、担保人（或相关义务人）因各种原因发生：改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形的相关的承包主体或清偿主体。

3.下列借款人、担保人（或相关义务人）如有疑问，请与中国长城资产管理股份有限公司广东省分公司或兴化市佳辉不锈钢制品有限公司联系。本公司当中内容如有错漏，以借款人、担保人（或相关义务人）等原已签署的交易合同或生效法律文书为准。

中国长城资产管理股份有限公司广东省分公司联系方式：

地址：广东省广州市天河区冼村路5号凯华国际中心49楼 联系人：张经理 电话：020-87318764

兴化市佳辉不锈钢制品有限公司联系方式：

地址：江苏省兴化市戴南镇科技园同心路 联系人：徐先生 电话：13652641109

公告清单

单位：人民币元

序号 借款人名称 借款合同编号 贷款本金余额(元) 担保合同编号 担保人(或相关义务人)名称

1 佛山市和其不锈钢有限公司 《流动资金借款合同》：GDK476630120116299 7,955,101.83 《最高额抵押合同》，GDY476630120116132号；《最高额保证合同》，GBZ476630120116551号；《最高额质押合同》，GBZ476630120116552号；《最高额保证合同》，GBZ476630120116553号；《最高额质押合同》，GBZ476630120116554号。

## 中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司债权转让暨催收公告

经财政部及国务院批准，中国信达资产管理公司改制为全国性资产管理公司，原中国信达资产管理公司各办事处机构名称统一变更为“中国信达资产管理股份有限公司XX省（自治区、直辖市、计划单列市）分公司”，简称“中国信达XX分公司”。据此，中国信达资产管理公司各办事处名称变更为中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司，办公地址：440503196511250099。签订的债权转让合同，中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司将依法享有的下列对债务项目借款人和担保人的债权及担保权利转让给刘伟（身份证号码：440503196511250099），即以刘伟的名义行使对借款人的请求权（身份证号码：440503196511250099）履行还款义务；借款人和担保人应将刘伟作为新的债务人和担保人。债权人和担保人之间的权利义务关系不变。改名、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格等情形的相关的承包主体或清偿主体。

特此公告。

中国信达资产管理股份有限公司 广东省分公司

2021年6月29日

注：1.本公告清单仅列示截至2021年3月31日的贷款本金余额，仅供参考，贷款本金余额以借款合同、担保合同、法院判决书、裁定书、仲裁裁决书等相关法律文件的规定为准。

2.若借款人、担保人（或相关义务人）因各种原因发生：改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形的相关的承包主体或清偿主体。

3.下列借款人、担保人（或相关义务人）如有疑问，请与中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司或兴化市佳辉不锈钢制品有限公司联系。本公司当中内容如有错漏，以借款人、担保人（或相关义务人）等原已签署的交易合同或生效法律文书为准。

中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司联系方式：

地址：广东省广州市天河区冼村路5号凯华国际中心49楼 联系人：张经理 电话：020-87318764

兴化市佳辉不锈钢制品有限公司联系方式：

地址：江苏省兴化市戴南镇科技园同心路 联系人：徐先生 电话：13652641109

公告清单

单位：人民币元

序号	借款人名称	借款合同编号	贷款本金余额(元)	担保合同编号	担保人(或相关义务人)名称
1	佛山市和其不锈钢有限公司	《流动资金借款合同》：GDK476630120116299	7,955,101.83	《最高额抵押合同》，GDY476630120116132号；《最高额保证合同》，GBZ4766301201165	